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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS 1 
UNIVERSITÁRIO PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 05/2022                                                              Caráter: Ordinária 3 
Data: 02/06/2022                                                                                          Local: Sala de Videoconferência 4 

Às quinze horas do dia dois de junho de dois mil e vinte e dois, os membros do Conselho de Coordenação 5 
de Cursos do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se sob a presidência do diretor prof. 6 
Victor Hugo Vitorino Sarmento, contando com a presença dos (as) conselheiros (as): professores (as): 7 
Joelma Carvalho Vilar, Alessandra Cabral Nogueira Lima representando Antônio Vinícius Silva 8 
Caldas, Marcos Vinicius Meiado, Juliano Almeida de Faria, Paulo Sérgio da Silva Santos, Fernanda 9 
Amorim Accorsi, Camilo Bruno Ramos de Jesus, José Gerivaldo dos Santos Duque, Daniel Almeida 10 
da Silva, José Hunaldo Lima, Márcia Regina Curado Pereira Mariano, Luiz Rosalvo Costa, Rafael 11 
Neves Almeida, Jane de Jesus da Silva Moreira representando Luciano Evangelista Fraga, Ivy 12 
Calandreli Nobre, Raphael Pereira de Oliveira representando Joseval de Melo Santana e José Aélio 13 
de Oliveira Júnior. Ausência justificada: Valdice Barbosa de Queiroz, José Ronaldo dos Santos, Alex 14 
Fabiano Bertollo Santana e Annita Ingrid Alves Silva. Ausência não justificada: Aislan Leal Fontes. 15 
Convidada: Andréa Reis Barbosa. A reunião teve a seguinte pauta: Item 01. Informes. Item 02. 16 
Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 05 de maio de 2022. Item 03. Discussão dos indicadores de 17 
desempenho do Campus. Item 04. O que ocorrer. Decisões Tomadas: Havendo quorum legal, o presidente 18 
do Conselho, prof. Victor Hugo, fez a leitura da pauta e declarou iniciada a reunião. Item 01. O professor 19 
Luciano Evangelista se despediu de todos os conselheiros, pois, ele e a prof.ª Jane estão concluindo o 20 
mandato; informou que o novo chefe assumirá a partir do dia 29, agradeceu pelo aprendizado e espera ter 21 
contribuído com o campus. Prof. Victor Hugo agradeceu em nome da direção por todo o envolvimento e 22 
dedicação. Prof. Raphael Oliveira informou que está na chefia do DSI durante as férias do prof. Joseval 23 
Santana. Prof. Victor Hugo deu informes sobre a Portaria nº 504 que trata da Colação de Grau e solicitou 24 
que os departamentos informem à direção os nomes dos representantes dos formandos; o Mem. 25 
50/2022/BICEN que trata do recebimento de TCC de graduação exclusivamente em formato eletrônico; o 26 
Mem. 143/2022/PROGRAD que solicita informações de componentes curriculares com atividades de 27 
campo; Mem. 57/2022/ASTEC que trata dos planos de matrícula cujo cadastro deve ser feito até junho de 28 
2022. Prof. Daniel Almeida solicitou esclarecimentos sobre como proceder caso o departamento faça 29 
alterações e prof. Victor Hugo o instruiu a enviar dúvida para a PROGRAD e posteriormente repassar a 30 
resposta para a direção. Item 02. O professor Victor Hugo apresentou a ata da reunião ordinária realizada 31 
no dia 05 de maio de 2022, colocou-a em regime de votação e os conselheiros aprovaram-na por 32 
unanimidade. Item 03. O professor Victor Hugo explicou que este ponto foi discutido na última reunião e 33 
que o objetivo de trazê-lo à pauta novamente é prestar alguns esclarecimentos, alinhar ideias e estabelecer 34 
prazos; falou sobre a TOP 25, lista enviada aos chefes, e explicou que ela será divulgada constantemente, 35 
aproximadamente quinze dias depois do encerramento das cadernetas. O prof. Marcos Meiado falou que, 36 
desde a reunião com o reitor e pró-reitores, o DBCI tem se reunido para planejar as ações e ao receber a 37 
lista dos TOP 25 notou a desatualização das informações nela contidas; falou sobre a quantidade máxima 38 
de créditos nos quais o aluno pode se matricular e sobre a possibilidade de ampliá-la  – prof. Victor Hugo 39 
fará consulta à PROGEP, uma vez que isso esbarra nas Normas Acadêmicas; disse que um dos maiores 40 
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gargalos da Biologia é a Química, solicitou que a prof.ª Jane leve ao DQCI a proposta de que os alunos da 41 
Biologia possam participar do Pré-Química (ingressantes e retidos) e sugeriu que a TOP 25 seja incluída 42 
no portal da coordenação, trazendo mais facilidade à consulta dos dados e celeridade às ações que serão 43 
desenvolvidas a partir deles. A prof.ª Joelma Vilar parabenizou a ideia do prof. Marcos Meiado – vários 44 
outros conselheiros também parabenizaram – e falou sobre a adaptação a essa nova realidade. Prof.ª Márcia 45 
Regina disse que, mesmo antes de receber a lista TOP 25, sentiu a necessidade de fazer o levantamento de 46 
forma manual; enfatizou a importância de estudar os dados para determinar ações, falou que o Conselho do 47 
DLI já se reuniu e organizou uma lista de propostas e explicou brevemente a situação da disciplina Produção 48 
de Texto 1 cuja ementa não abrange os Gêneros Acadêmicos, mas o DACI manifestou essa demanda. O 49 
prof. José Gerivaldo falou sobre ações desenvolvidas pelo DFCI, a exemplo do lançamento de foguetes 50 
dentro de um evento nacional e do evento no shopping, e questionou como é feita a divulgação do campus 51 
nas redes sociais; também falou sobre o projeto de monitoria que visa melhorar as disciplinas de maior 52 
retenção; disse que o limite de 32 créditos previstos nas Normas Acadêmicas talvez seja uma precaução 53 
para o aluno não se matricular em tantas disciplinas e não conseguir um bom desempenho e solicitou 54 
informações sobre os trabalhos da comissão de regularização do ingresso discente. Prof. Victor Hugo 55 
explicou como são feitas as divulgações nas redes sociais, concordou que o campus precisa melhorar no 56 
quesito comunicação e para isso conta com a assessoria de um jornalista (único campus do interior que 57 
dispõe dessa assessoria); disse que os 32 créditos podem ser uma alternativa para alguns cursos e prestou 58 
esclarecimentos acerca dos trabalhos da comissão de regularização do ingresso discente. A prof.ª 59 
Alessandra Cabral, membro da comissão de regularização do ingresso discente, complementou os 60 
esclarecimentos prestados pelo prof. Victor Hugo e disse que entre julho e agosto as propostas da comissão 61 
serão apresentadas aos chefes e posteriormente, seguindo um cronograma, aos conselhos dos 62 
departamentos; em seguida a prof.ª Alessandra Cabral falou sobre as ações que estão sendo desenvolvidas 63 
pelo DACI para a melhoria dos indicadores, explicou que o TCC é o gargalo dos TOP 25 e informou sobre 64 
a criação do Comitê de Ética de Ciências Sociais e Humanas do qual ela foi convidada a fazer parte. Vários 65 
outros conselheiros compartilharam as ações que estão sendo desenvolvidas pelos departamentos desde a 66 
reunião com o reitor. A prof. Márcia Regina falou sobre a submissão de dois projetos de apoio pedagógico, 67 
mostrando-se insatisfeita com o fato do DLI ter ficado como núcleo do projeto de São Cristóvão, uma vez 68 
que só pode ser submetido um projeto por área na UFS. A prof.ª Joelma Vilar se comprometeu a entrar em 69 
contato com o DELIB para, no mínimo, demonstrar a insatisfação, mesmo que isso seja uma normativa da 70 
CAPES. Vários conselheiros se mostraram preocupados com a fala da prof.ª Márcia Regina e solicitaram 71 
que a direção converse com a gestão da UFS sobre a maneira como assuntos tão delicados estão sendo 72 
tratados. O prof. Marcos Meiado destacou a desorganização da universidade e disse que tomará as 73 
providências cabíveis caso o mesmo ocorra com a Biologia. O prof. Luiz Rosalvo manifestou surpresa com 74 
a fala da prof.ª Márcia Regina, mas não a criticou já que a comunicação foi feita diretamente com a 75 
coordenação do projeto, prof.ª Adriana Sacramento, destacou que não é contra a articulação em conjunto 76 
com outros departamentos e deixou registrado que é favorável à ação da direção para tentar renegociar a 77 
decisão. O prof. Victor Hugo disse que a direção se reunirá para decidir os encaminhamentos. Em seguida 78 
propôs duas rodadas de apresentações das ações para melhoria dos indicadores de desempenho – reuniões 79 
de julho e agosto – ficando a cargo de cada departamento decidir quando fará a apresentação. Em regime 80 
de votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. Item 04. A professora Márcia Regina perguntou se 81 
os departamentos possuem autonomia para deliberar acerca da modalidade das reuniões. O prof. Victor 82 
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Hugo falou sobre consulta à PROGRAD via memorando e sobre consulta à Procuradoria e a instrução é 83 
que, com o avanço para a fase 4, as reuniões passem a ser presenciais. Nada mais havendo a tratar, eu, 84 
Ataize Oliveira Santos Nicolau, lavrei a presente ata, que após lida, discutida e aprovada será assinada 85 
pelos presentes. Centro Campus Universitário Professor Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, dois de junho de 86 
dois mil e vinte e dois. 87 


